

भाजपा जन आक्रोश यात्रा 18 हजार किलोमीटर से अधिक दूरी तय कर चुकी है : राजेन्द्र राठौड़

‘इस दौरान कांग्रेस सरकार के खिलाफ 28 हजार से ज्यादा शिकायतें मिल चुकी हैं’

जयपुर (कांस.) भाजपा प्रदेश कार्यालय पर उपनेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए बताया कि भाजपा द्वारा जन आक्रोश यात्रा राजस्थान के सभी जिलों और 200 विधानसभाओं में गांव, ढाणी व शहरों में चौपाल व नुकड़, यात्रा एवं सभाओं के माध्यम से जनता की आवाज बनकर कांग्रेस सरकार के चार वर्ष के कुशासन के बारे में आमजन भागीदारी निभा रहे हैं व सरकार के खिलाफ आक्रोश है। भाजपा की जन आक्रोश यात्रा 18 हजार किलोमीटर से अधिक दूरी तय कर चुकी है, शिकायत पेटिका में कांग्रेस सरकार के खिलाफ 28 हजार से ज्यादा शिकायतें आमजन से मिली हैं।



उपनेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़

■ 4 सालों के कुशासन को राहुल के सामने ले जाने वाले आमजन को किया जा रहा है गिरफ्तार : जितेन्द्र गौतवाल

की भारत जोड़ो यात्रा राजस्थान में कांग्रेस जोड़ो की कृत्रिम यात्रा बनती जा रही है। राजस्थान में राहुल गांधी की यात्रा जिन जिलों से गुजर रही है सिर्फ वही पर नई सड़कें, बिजली व पानी का प्रबंध इत्यादि कार्य किए जा रहे हैं और बड़े-बड़े मैदानों के समतल और अथाह सरकारी धन का दुरुपयोग कर सजाया जा रहा है, मेरा मुख्यमंत्री से प्रश्न है ये सारा पैसा कहाँ से आ रहा है। जहाँ से राहुल गांधी की यात्रा गुजर रही है उन जिलों क्षेत्रों की पूर्ति के लिए दूसरो जिलों की बिजली की आपूर्ति को रोक

राहुल गांधी की यात्रा मार्ग में पड़ने वाले जिलों के स्थानों की पूर्ति की जा रही है। राठौड़ ने कहा कि कांग्रेस के चुनाव घोषणा पत्र में बेरोजगारों को रोजगार देने का वादा किया इन युवाओं को रोजगार देना तो दूर बल्कि आज लगभग 32 लाख बेरोजगार युवाओं को गहलोत सरकार से रोजगार की आशा है तथा संविदाकार्मियों को नियमित करने का वादा किया वर्तमान में संविदाकार्मियों द्वारा नियमित करने को लेकर आंदोलन कर रहे हैं। राठौड़ ने कहा कि आज राजस्थान में अपराध और अपराधी दोनों बेकाबू हो गए हैं, इसकी बानगी राजस्थान के सीकर जिले में एक बेटी को अपने पिता की हत्या होने पर भरे बजाज में जमीन पर सिर रखकर रोने को मजबूर हुए। राठौड़ ने कहा कि राजस्थान की इस भ्रष्ट सरकार को उखाड़ फेंकने के संकल्प के साथ भारतीय जनता पार्टी जन आक्रोश यात्रा निकाल रही है,

जिसके परिणाम स्वरूप आक्रोश यात्रा शिकायत पेटिका में लगभग 28 हजार शिकायतें मात्र 2 दिनों में लोगों ने डाली है मात्र दो दिनों में इतनी शिकायतों का आना निश्चित रूप से दर्शाता है कि 2023 में भाजपा की तीन चौथाई बहुमत के साथ सरकार बनेगी। वही भाजपा प्रदेश मंत्री एवं पूर्व संसदीय सचिव जितेन्द्र गौतवाल ने प्रेस वार्ता में कहा कि कांग्रेस की भारत जोड़ो यात्रा प्रदेश सरकार द्वारा जनता की आवाज को बलपूर्वक दबाया जा रहा है, आम जनता सर्वाधीनोपुर जिले में हो रहे कुशासन की शिकायत राहुल गांधी से करना चाह रही है लेकिन प्रदेश सरकार द्वारा लोगों को चिन्हित कर उनकी गिरफ्तारी की जा रही है। ऐसा राज्य सरकार इसलिए कर रही है यदि आम जनता राहुल के सामने शिकायत लेकर गए तो गहलोत सरकार के 4 सालों के कुशासन की पोल खुल जाएगी।

विधायक के साथ व्यापारियों ने सड़क पर बैठ धरना दिया

जयपुर (कांस.)। ग्रेटर नगर निगम की सतर्कता शाखा को मंगलवार को बरकत नगर में कारवाई करना महंगा पड़ गया। कारवाई के विरोध में स्थानीय विधायक कालीचरण सराफ और व्यापारी धरने पर बैठ गए और बाजार बंद करके सड़क जाम कर दी। सूचना पाकर अतिरिक्त आयुक्त प्रवीण कुमार और सतर्कता आयुक्त सेठाराम बंजारा भी मौके पर पहुंचे। उन्होंने मामले की जांच का आश्वासन दिया, जब जाकर पुनः बाजार खुला। विधायक कालीचरण सराफ ने बताया कि ग्रेटर निगम ने बिना नोटिस दिए बाजार में तोड़फोड़ की थी। कई जगहों पर दुकानों के शेड तोड़ दिए

- बरकत नगर में ग्रेटर निगम द्वारा तोड़फोड़ करने का विरोध
- अतिरिक्त आयुक्त के आश्वासन पर खत्म हुआ विरोध

गए, कई जगहों पर सीढ़ियां ध्वस्त कर दी। गलत तरीके से हुई कारवाई का हमने विरोध किया था। आम अतिरिक्त आयुक्त ने आश्वासन दिया है कि पूरे मामले की जांच कराई जाएगी। इसके बाद धरना खत्म किया है।

सार-समाचार

‘सत्यापन के अभाव में नहीं रुके पेंशन’

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर जिले में सामाजिक सुरक्षा योजना से जुड़ी पेंशन योजनाओं के प्रकरणों का सत्यापन 31 दिसंबर तक होना सुनिश्चित किया जाए, सत्यापन के अभाव में लाभार्थी के पेंशन परिलाम नहीं रुकने चाहिए। ये कहना है जिला कलक्टर प्रकाश राजपुरोहित का। मंगलवार को कलक्टर ने वीसी के माध्यम से सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के अधिकारियों की बैठक ली। जिसमें उन्होंने अधिकारियों को कहा कि डोर टू डोर संपर्क कर भौतिक सत्यापन करवाया जाए। वीसी में कलक्टर ने कहा कि मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत आशा सहयोगिनीयों और आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं के माध्यम से ई-कैवईसी करवाने और योजना के तहत ज्यादा से ज्यादा लोगों को पंजीकृत करवाने के निर्देश दिये। साथ ही उन्होंने उपखण्ड अधिकारियों को जल जीवन मिशन योजना के तहत आ रही समस्याओं के जल्द निस्तारण के लिए निर्देशित किया। इस दौरान कलक्टर राजपुरोहित ने कहा कि घर घर औषधी योजना के तहत 1 जुलाई, 2023 में जयपुर जिले में 22 लाख से ज्यादा पौधारोपण सुनिश्चित किया जाना है इसके लिए आगामी 7 दिनों में पौधारोपण के लिए स्थान चिह्नित किये जाएं। वीसी में कलक्टर ने परित्यक्ता महिलाएं एवं दिव्यांग और अन्य वर्गों के पात्र लाभार्थियों को पालनहार योजना से जोड़ने के निर्देश दिये, साथ ही उन्होंने पालनहार योजना के तहत प्रति पंचायत 40 से कम पंजीकरण होने पर विकास अधिकारियों और सीडीपीओ को नोटिस जारी करने के निर्देश दिये।

रेलवे पटरियों पर मिला युवक का शव

जयपुर (कांस.)। गांधी नगर रेलवे स्टेशन परिसर में पटरियों पर युवक का शव मिलने से हड़कंप मच गया। युवक का शव मिलने की सूचना पर जीआरपी थाना सीआई सतपाल सिंह मौके पर पहुंचे। युवक की पहचान यूपी देवरिया निवासी राजकुमार के रूप में हुई, लेकिन शव की स्थिति देख कर मामला संदिग्ध होने पर पुलिस ने एफएसएल की टीम को मौके पर बुलाया। मौके पर पहुंची एफएसएल की टीम ने ब्राह्म सीन से ब्लड और मूतक के फिंगर प्रिंट लिए। मूतक के शरीर पर किसी भी प्रकार के चोट के निशान नहीं हैं। शरीर में केवल सिर पर चोट लगी हुई है। मौके पर अल्थाक खून भी नहीं निकला हुआ। जिसके चलते पुलिस को मामला संदिग्ध दिखाई दे रहा है। जीआरपी पुलिस ने बताया कि मूतक की जेब से मिले आधार कार्ड पर लिखे पते पर सम्पर्क किया गया है। मूतक के परिजनों को घटना की जानकारी दी गई है। उसके परिजन उत्तरप्रदेश से जयपुर के लिए रवाना हो गए हैं। परिजनों के आने तक शव को एसएमएस मोर्चरी में रखवाया जा रहा है। मामला संदिग्ध लगा है, इसलिए एफएसएल की टीम से भी राय ली जाएगी। शव का पोस्टमॉर्टम मूतक के परिजनों के आने के बाद मेडिकल बोर्ड से कराया जाएगा। जिससे पता चल सकेगा कि मौत की सही वजह क्या थी। परिजनों से भी इस संबंध में पूछताछ होगी।

सांसद बोहरा ने ली अफसरों की बैठक

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर सांसद रामचरण बोहरा ने आज वन विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक कर जयपुर लोकसभा क्षेत्र में वन विभाग से सम्बंधित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा कर निर्देश दिए। सांसद बोहरा ने जयपुर संसदीय क्षेत्र के मुहाना गाँव में वन विभाग की 207.0600 हेक्टेयर भूमि पर स्मृति वन की तर्ज पर वन गाँव/संचुरी पार्क विकसित करने की अपनी पुरानी माँग को भी दोहराया। बैठक में उपस्थित भारतीय वन सेवा के अधिकारी (आई.एफ.एस.) कपिल चंद्रावल को सांसद बोहरा ने जयपुर संसदीय क्षेत्र में वन विभाग से जुड़ी सभी लम्बित परियोजनाओं को समयबद्ध रूप से पूर्ण किये जाने के निर्देश दिए।

डाक अदालत 28 दिसंबर को होगी

जयपुर (कांस.)। डाक से संबंधित शिकायतों के निराकरण के लिए 28 दिसंबर को डाक अदालत का आयोजन जयपुर के मुख्य पोस्टमास्टर जनरल (जीपीओ) तथा अनमर व जोधपुर के पोस्टमास्टर जनरल ऑफिस में किया जायेगा। यह अदालत सुबह 11 बजे से शुरू होगी। जहाँ डाक व रेल सेवा की काउंटर सेवा, मनी ऑर्डर, मूच्य देय बस्तुएं, बचत बैंक, स्पीड पोस्ट, पार्सल एवं बीमाकृत वस्तुओं, डाक जीवन बीमा और हिदेशी डाक को लेकर आमजन से प्राप्त शिकायतों पर सुनवाई होगी। अगर किसी व्यक्ति को इन तमाम सेवाओं को लेकर कोई शिकायत है तो वह अपने पूर्ण पते के साथ शिकायती पत्र संबंधित पोस्टमास्टर जनरल को 21 दिसंबर तक भेज सकता है। जयपुर की डाक अदालत में जयपुर जिले, दौसा, अलवर, भरतपुर, धौलपुर, सर्वाधीनोपुर, करौली, सीकर और झुंझुनू की शिकायतों पर सुनवाई होगी।

नंदिता राज अध्यक्ष, रेशमा उपाध्यक्ष



जयपुर (कांस.)। त्रिपोलिया बाजार स्थित दी राजलक्ष्मी महिला अरबन को-ऑपरेटिव बैंक लि. के संचालक मंडल के पदाधिकारियों चुनाव मंगलवार को संपन्न हुए। बैंक के मुख्य कार्यकारी अधिकारी मोहम्मद इकबाल खान ने बताया कि पदाधिकारियों में नंदिता राज अध्यक्ष व रेशमा उपाध्यक्षा निर्वाचित हुईं। बैंक सीईओ इकबाल खान ने निर्वाचन अधिकारी उमेश चन्द शर्मा, सहायक निर्वाचन अधिकारी उमा चौधरी, नेहा जैन, ताहिरा खान, जे.पी.मीणा, अचल सिंह चौहान व माणक चौक थानाधिकारी आर. एस. सोडा सहित सम्पूर्ण चुनाव प्रक्रिया में नियुक्त चुनाव अधिकारियों व सुरक्षा में तैनात पुलिस कार्मिकों व निजी सुरक्षा बल के सशस्त्र सुरक्षाकर्मीयों का आभार जताया।

रक्तदान व स्वास्थ्य परीक्षण शिविर

जयपुर (कांस.)। राजधानी में दी इन्स्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट अकाउन्टेन्ट्स ऑफ इंडिया के जयपुर चैप्टर की ओर से ब्लड डोनेशन, हैथ्य चैकअप कैम्प व स्वास्थ्य जागरूकता पर सेमिनार का आयोजन किया गया। शिविर में निजी अस्पताल व ब्लड सेंटर के डॉक्टरों ने सेवाएं दीं। सेमीनार की शुरुआत में चैप्टर के चेयरमैन सीएमए सुदर्शन नाहर ने सभी वक्ताओं व आगंतुकों का अभिनंदन किया। सेमीनार के पहले सेशन में डॉ. महेश ने हृदय रोग पर विचारित से चर्चा की। सेमीनार के दूसरे सेशन में डॉ. अभिमन्यु सिंह ने कैंसर जागरूकता के बारे में विस्तार से प्रकाश डाला। इस अवसर पर सीएमए मैम्बर्स व विद्यार्थियों द्वारा लगभग 40 यूनिट ब्लड डोनेट किया गया। सेमीनार का संचालन चैप्टर के सिक्रेटरी डॉ. दीपक कुमार खड्गेवालने किया। कार्यक्रम के अंत में चैप्टर के वाइस चेयरमैन सीएमए हेरेंद्र कुमार पारीक ने सभी अतिथियों को धन्यवाद ज्ञापित किया।

फर्जी पट्टा मामले में जेडीए कर्मचारी व दलाल गिरफ्तार

- मानसरोवर थाना पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से पट्टे की फाइलें, नोटशीट, पट्टे समेत जेडीए के कई दस्तावेज भी बरामद किए
- पुलिस ने बदमाशों के कब्जे से 16 मोहर, फर्जी आवंटन पत्र, रसीदें व साइट प्लान भी जब्त किया

जयपुर। मानसरोवर पुलिस ने फर्जी पट्टा मामले में जेडीए कर्मचारी और कार्यालय के दलाल को पकड़ा है। पुलिस ने उनके कब्जे से जेडीए की असल फाइलें, नोटशीट, पट्टे सहित अन्य जेडीए के दस्तावेज बरामद किए हैं।

इसके साथ ही पुलिस ने सैकड़ों, फर्जी आवंटन पत्र, रसीदें व साइट प्लान एवं करीब 16 मोहर बरामद की है। आरोपी जेडीए, हाउसिंग बोर्ड, सोसायटी के फर्जी पट्टे, रसीदें व साइट प्लान बनाने में माहिर हैं।

पुलिस ने बताया कि 2 दिसंबर को सूचना मिली थी कि जीत विक्रम सिंह उर्फ बलजीत सिंह कार में कई कॉलोनियों के प्लॉटों के विभिन्न सोसायटियों के सैकड़ों फर्जी पट्टे, फर्जी जेडीए पट्टे लेकर रजिस्ट्री लेकर ग्राहक तलाश कर धोखाधड़ी कर रुपए ऐंठकर बेचने की फिराक में घूम रहा है। सूचना पर पुलिस टीम ने वाहन की तलाश कर

गाड़ी की घेराबंदी की तो गाड़ी चला रहा व्यक्ति पुलिस को देखकर गाड़ी का गेट खोलकर भागने का प्रयास किया। जिसे घेराबंदी कर काफी संख्या में पुलिस को रबड़ी की मोहरे मिली जिनको पुलिस ने जब्त कर लिया।

पुलिस ने बताया कि मुख्य अभियुक्त जीत विक्रम सिंह उर्फ बलजीत सिंह से पूछताछ के बाद गिरोह के अन्य सदस्य जेडीए में कार्यरत मोतीपुरा सिकंदरा दौसा हाल पीओन गार्ड निवासी दिनेश गुर्जर और जेडीए कार्यालय में दलाली का काम करने वाले पालड़ी कानोता निवासी मनीष बैरवा को गिरफ्तार कर लिया। गिरोह में शामिल अन्य साथियों की तलाश और भूमिका के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। जिन प्लॉटों के आरोपी द्वारा फर्जी पट्टे बनाए गए हैं उन प्लॉटों के असल आवंटियों तथा संबंधित सोसायटी से रिकार्ड प्राप्त किया जा रहा है।

जेके लॉन अस्पताल में 8 तरह की जांचें चौबीस घंटे होंगी

जयपुर (कांस.)। जे.के.लॉन अस्पताल में अब इमर्जेंसी में होने वाली 8 तरह की जांचों की सुविधा हॉस्पिटल की लैब में 24 घंटे संचालित करने का निर्णय लिया गया है। ये सुविधा बुधवार से शुरू कर दी जाएगी। इसके शुरू होने का सबसे बड़ा फायदा उन सीरियस मरीजों के परिजनों को होगा, जिनको देर रात जांच के सैंपल लेकर एसएमएस हॉस्पिटल जाना पड़ता है।

अस्पताल प्रशासन के अनुसार रात में इमर्जेंसी में आने वाले सीरियस मरीजों की कई ऐसी जांचें होती हैं, जिनके लिए मरीज के परिजनों को देर रात सड़क पार करके करीब एक किलोमीटर दूर एसएमएस हॉस्पिटल जाना पड़ता था।

परिजनों की इस परेशानी को देखते हुए हमने 8 तरह की जांचें हॉस्पिटल परिसर में ही 24 घंटे करने की सुविधा शुरू की है। इसमें खून में कैल्शियम के लिए एस कैल्शियम, लीवर फंक्शन की एस. बिलीरुबिन, किडनी फंक्शन की जांच के लिए क्रिएटिनिन, इलेक्ट्रोलाइट एसजीओटी, एसजीपीटी और ब्लड अल्टा की जांच शामिल है। इन जांचों के अलावा और डैंगू की जांच पहले से की जा रही है।

महेन्द्र मीणा हत्याकांड के तीन फरार आरोपियों के फोटो जारी

प्रताप नगर पुलिस ने आमजन से मदद मांगी है और बदमाशों की जानकारी देने वाले को इनाम देने की घोषणा की है

जयपुर (कांस.)। प्रताप नगर इलाके में गुरुवार शाम को गोदावरी अपार्टमेंट के पास गंगवार के दौरान महेन्द्र मीणा को गोली मारकर हत्या कर भागे बदमाशों को अभी कोई सुराग नहीं लगा है। मंगलवार को प्रताप नगर पुलिस ने तीन बदमाशों ऋषभ मीणा, विनीत मेड़ी और महेश नांगल की तस्वीरें जारी की हैं। पुलिस का कहना है बदमाशों के बारे में पुलिस को सूचना देने वाले को इनाम दिया जायेगा।

प्रताप नगर थानाधिकारी भजन लाल ने बताया कि महेन्द्र मीणा के हत्यारों की लगातार तलाश की जा रही है। पुलिस की पांच से छह टीमें जयपुर सहित अन्य जिलों में बदमाशों की तलाश में जुटी हुई हैं। वहीं आरोपियों का पता लगाने के लिए रोडमैप बनाकर सीसीटीवी कैमरों के फुटेज खंगाले जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि वारदात के दौरान बदमाशों द्वारा लूटी गई कैब शिवदासपुरा इलाके में मिल गई है।

■ प्रताप नगर इलाके में गुरुवार शाम को गोदावरी अपार्टमेंट के पास हुई थी हत्या

पुलिस ने गाड़ी जब्त कर ली है। अब तीनों बदमाशों के फोटो जारी कर आमजन से भी सहयोग मांगा है। गौरतलब है कि मृतक महेन्द्र मीणा (28) गुरुवार शाम अपने साले संदीप जीवली के साथ गोदावरी अपार्टमेंट के बाहर सी-ब्लॉक के पास पार्क के सामने रमेश तिवारी की चाय की दुकान पर बैठा था। उसकी स्कॉर्पियो गाड़ी सड़क किनारे खड़ी थी। इस दौरान शाम करीब 5 बजे थार गाड़ी में सवार होकर मेड़ी गैंग के बदमाश पहुंचे। बदमाशों ने सबसे पहले महेन्द्र मीणा की स्कॉर्पियो को सामने से टक्कर मारी। महेन्द्र और उसका साला जान बचा कर भागने लगे। संदीप पानी

कैपर की गाड़ी को आड़ में छिप गया। भागते हुए महेन्द्र मीणा को बदमाशों ने पीट में गोली मार दी। वह थोड़ी देर भागता रहा, लेकिन फिर वह नीचे गिर गया। इसके बाद महेन्द्र को जीवनेरुखा अस्पताल ले जाया गया। वहां से सर्वाइ मान सिंह अस्पताल रेफर किया गया। यहां उसकी मौत हो गई। हत्या के बाद बदमाश भागने लगे, लेकिन उनकी थार गाड़ी स्टार्ट नहीं हुई। इस पर पास में खड़ी कैब लूट भागे। पुलिस की शुरुआती जांच में वारदात का मुख्य कारण वचंस्व की लड़ाई के चलते चल रही रंजित होना सामने आया है। पुलिस के अनुसार, थार जीप सवार बदमाशों में विनीत मीणा (मेड़ी), महेश नांगल की पहचान हो पाई है। जबकि अन्य के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। विनीत मीणा भी शांति अपराधी है। गैंग चलाता है। उसके खिलाफ जानलेवा हमले सहित अन्य प्रकरण दर्ज हैं।

जर्मनी के संसदीय दल ने जयपुर में की विधानसभाध्यक्ष से मुलाकात



जर्मनी संसदीय दल की अंतरराष्ट्रीय पर्यावरण एवं ऊर्जा नीति समिति के सदस्यों ने मंगलवार को राजस्थान विधानसभा में अध्यक्ष डॉ. सी.पी. जोशी से मुलाकात की।

जयपुर, (का.सं.)। जर्मनी संसदीय दल की अंतरराष्ट्रीय पर्यावरण एवं ऊर्जा नीति समिति के सदस्यों ने मंगलवार को राजस्थान विधान सभा में अध्यक्ष डॉ. सी.पी. जोशी से मुलाकात की। इस दल ने विधानसभा अध्यक्ष डॉ. जोशी से पर्यावरण, पारिस्थितिकी तंत्र, सौर ऊर्जा, वन एवं वन्यजीव से संबंधी महत्वपूर्ण मुद्दों पर विस्तार से चर्चा की। अध्यक्ष डॉ. जोशी ने कहा की ये राजस्थान में पर्यावरण संरक्षण का समृद्ध इतिहास रहा है। आदिवासी जंगल से

बेहद लगाव रखते हैं। पर्यावरण संरक्षण के प्रति विशेष जागरूक होते हैं। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. जोशी ने जर्मनी के इस दल को राजस्थान विधानसभा का साहित्य और जयपुर रजाई भेंट की। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. सी.पी. जोशी ने जर्मनी के संसदीय दल के सभी प्रतिनिधियों का राजस्थान विधानसभा पहुंचने पर पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया। इस मौके पर राजस्थान विधानसभा की पर्यावरण समिति के सदस्य बाबूलाल खराडी, हाकम अली

खां, खुशवीर सिंह, राकेश पारीक, विधानसभा सचिव महावीर प्रसाद शर्मा और राजस्थान सरकार के पर्यावरण विभाग के प्रमुख सचिव शिखर अग्रवाल भी उपस्थित थे। जर्मन समिति की चेयरपर्सन लीसा बादुम ने भी जर्मनी में वन एवं पर्यावरण क्षेत्र में किये जा रहे कार्यों के बारे में जानकारी दी। दल के सदस्य डॉ. कर्मदा डियाबी, मनफ्रेड गुंड, ओल्फ इन डेर बीक, स्टेफन केउटर और थॉमस ब्रुन्स भी बैठक में मौजूद थे।

राज्यपाल मिश्र ने किया निरीक्षण

जयपुर, (का.सं.)। राज्यपाल कलराज मिश्र ने मंगलवार को राजभवन परिसर में राज्यपाल सचिवालय का निरीक्षण किया। राज्यपाल ने विभिन्न अनुभागों में जाकर कार्य का बारीकी से अवलोकन किया और राज्यपाल सचिवालय को सुदृढ़ करते और अधिक सशक्त बनाने के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। राज्यपाल के प्रमुख सचिव सुबीर कुमार ने राज्यपाल राहत कोष अनुभाग, अपील अनुभाग, उच्च शिक्षा, जनजाति प्रकोष्ठ, सुरक्षा कार्यालय संस्थापन एवं लेखा सहित अलग-अलग शाखाओं के निरीक्षण के दौरान उन्हें इनकी कार्य प्रणाली के बारे में जानकारी दी। उन्होंने राजभवन अतिथि गृह का भी अवलोकन किया। राज्यपाल मिश्र ने अधिकारियों एवं कार्मिकों को लम्बित प्रकरणों के समयबद्ध निस्तारण, कम्प्यूटाइजेशन एवं अन्य प्रक्रियाधीन कार्यों के त्वरित निपटान के निर्देश दिए।

हथियार की नोंक पर स्कूटी लूटने वाला बदमाश पकड़ा

जयपुर (कांस.)। राजधानी जयपुर की विधायकपुरी थाना पुलिस ने देशी कट्टा लेकर घूम रहे शांतिर बदमाश को दबोचा है। पुलिस ने उसके कब्जे से लूट के समय काम में लिया गया देशी कट्टा और दो जिंदा कारतूस बरामद किए हैं। आरोपी ने दो स्कूली बच्चों को धमकाकर उनकी स्कूटी छीन ली थी। डीसीपी (दक्षिण) योगेश गोयल ने बताया कि गत 5 दिसंबर को परिवारी दीपक खन्ना ने थाने में मामला दर्ज करवाया। पीड़ित ने बताया कि उनका बेटा और बेटा एफ्टिवा स्कूल से घर आ रहे थे। चौमू हाउस के पास एक व्यक्ति ने स्कूटी रुकवाकर मारपीट कर हथियार दिखाकर जान से मारने की धमकी देकर स्कूटी छीन ली और फरार हो गया। पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते हुए एडिशनल डीसीपी भरतलाल मीणा, थानाधिकारी राजेश

■ विधायकपुरी पुलिस ने आरोपी के कब्जे से देशी कट्टा और कारतूस जब्त किये

गौतम के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया। टीम ने कारवाई करते हुए जालौली रतवान चिकसाना भरतपुर निवासी अरविन्द सिंह उर्फ सुनील को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने उसके कब्जे से स्कूटी बरामद कर ली। पुलिस ने बताया कि आरोपी के पास से लूट के समय दिखाया गया हथियार देशी कट्टा और दो जिंदा कारतूस बरामद कर लिए। पुलिस आरोपी का आपराधिक रिकार्ड खंगाल रही है। इसके साथ ही पुलिस यह भी पता लगाने का प्रयास कर रही है कि वह देशी कट्टा और कारतूस कहाँ से लेकर आए थे।

दो भाईयों पर चाकू से जानलेवा हमला

जयपुर (कांस.)। परकोटे में कोतवाली स्थित झुले वाली गली में दो भाइयों को भिड़ंत का मामला इतना गर्माया कि 17 वर्षीय किशोर ने दूसरी बाइक पर सवार दो भाईयों को चाकू धोप दिया। वारदात के बाद आरोपी वहां से अपनी बाइक लेकर फरार हो गया, जिसे पुलिस ने बाद में पकड़ लिया। घायल युवकों का सर्वाइ मानसिंह अस्पताल में इलाज चल रहा है।

पुलिस ने बताया कि चाकू लगने से घायल हुआ समीर खान और उसका छोटा भाई अरबाज, नौदंड रावजी के रास्ते में रहते हैं। पीड़ितों की शिकायत पर कोतवाली थाना पुलिस ने अरबाज की शिकायत पर मामला दर्ज किया और तुरंत नाकाबंदी करवाकर हमलवार किशोर को दबोचा। कोतवाली थानाधिकारी ओम प्रकाश विश्वासे ने बताया कि अरबाज कल्याणजी का रास्ता स्थित स्कूल में पढ़ाई करता

है। उसका बड़ा भाई समीर सोमवार दोपहर उसे स्कूल से लेने गया था। दोनों भाई स्कूल से लौट रहे थे। रास्ते में झुले वाली गली में करीब एक बजे सामने से आ रही बाइक से मामूली टक्कर हो गई। सामने वाली मोटर साइकिल एक किशोर चला रहा था। दोनों में कहासुनी हुई। इस बीच किशोर ने अपने थैले में से चाकू निकाला और दोनों भाइयों पर हमला कर दिया। उसने समीर के पेट में चाकू धोप दिया। बचाव के लिए आए अरबाज के चेहरे पर चाकू से वार किए, जिससे उसके भी चोट आई। हमले का बाद आरोपी किशोर भाग गया। अरबाज ने स्थानीय लोगों की मदद से समीर को अस्पताल पहुंचाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर आरोपी किशोर को मंगलवार को पकड़ा। भिड़ंत का रास्ता निवासी किशोर मोट को दुकान पर काम करता है।

कांग्रेस के नवनि्युक्त राजस्थान प्रभारी रंधावा जयपुर पहुंचे



कांग्रेस के नवनि्युक्त राजस्थान प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा मंगलवार देर शाम जयपुर एयरपोर्ट पर पहुंचे। जहां सांगानेर विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस नेता पुष्पेन्द्र भारद्वाज और अन्य कार्यकर्ताओं ने उनकी अगवानी की और बुके भेंट कर स्वागत भी किया।